

மனத்தளர், சியுடந்த யாத்திரிகர்களே உங்கள் தலகூள்

உயர்த்துங்கள்,

தேவயற்ற பயத்த காற்றிடம் ஒப்புடயங்கள்

கல்வாரி மலயில் மரித்த அவர்

விரவில் ஆயிர வருடங்கள் அரசாளுவார்.

ஓராயிர வருடங்கள்! பூமிக்குரிய மகிம வருகிறது.

இதுவே நெடுங்காலமாக முன்னுரக்கப்பட்ட சந்தோஷமான நாள்

இந்நாளே முந்தய நாட்களில் தீர்க்க தரிசிகளால்

முன்னுரக்கப்பட்ட

சீயோனுடய மகிமயின் பிரகாசமான விடியல் ஆகும்.

இந்த ஆசீர்வாத செய்திகூள் உலகமெங்கும் அறிவியுங்கள் ;

வெகு அருகாமயிலிருக்கும் இளப்பாறுதலின் காலத்தப்

பற்றி பேசுங்கள்

யூபிலி முடிய ஓராயிரம் ஆண்டுகள் செல்ம் என்புத

ஓவ்வொரு தேசத்தின் ஒடுக்கப்பட்டோருக்கும் அறிவியுங்கள்.

மேகங்கள் நொடிப்பொழுதில் என்ன செய்யும்?

விடியலின் தோற்றமாகிய நீலவானத்த மறக்குமோ?

வாக்குத்தத்தங்களக் கொடுத்த சந்தோஷமான சூரியன்

விரவில் ஆயிர வருடங்களுக்கு பிரகாசிக்க உதயமாகும்.

### அத்தியாயம் 3

## இயேசு கிறிஸ்துவின் முதல் வருகையில் நிறைவேற்றின கால தீர்க்கதரிசனம்

தானியேல் 9 : 23,27

தானியேல் தீர்க்கதரிசனத்தின் எழுபது வாரங்கள் , முன்னறிவிக்கப்பட்ட நிகழ்சிகள் (சம்பவங்கள்) குறித்த காலத்துக்குள் வெளிப்படுதல் , மேசியாவின் வருகயக் குறித்து குறிப்பிட்ட காலமும், வருகயக் குறித்து, குறிப்பிடப்பட்ட விதத்தினால் ஸ்தாபிக்கப்பட்ட ஒரு அடிப்புடத் தத்துவமும், மற்ற கால தீர்க்க தரிசனங்களுக்கு ஒரு திறவு கோல், மேசியா சிவயில் அறயப்படுவதற்குரிய காலம் சுட்டிக் காட்டப்படுதல், இஸ்ரேல் தேசம் முழுமக்கும் நீதியின் படி விசேஷ கிருப குறக்கப்பட்டாம், தனி மனிதனுக்கென்று அக்கிருபயானது நீடிக்கப்பட்டது, மகாபரிசுத்த முள்ளவுர அபிஷேகம் பண்ணுதல் , உபத்திரவம் பாழாக்குகிறவன் மேல் தீருமட்டும் சொரியும்.

“இப்போதும் சொல்கிற வார்த்தய நீ கவனித்துக்கேட்டு தரிசனத்த அறிந்துகொள். மீறுதலத் தவிர்க்கிறதற்கும், பாவங்களத் தொலக்கிறதற்கும், அக்கிரமத்த நிவிர்த்தி பண்ணுவதற்கும், நித்திய நீதிய வருவிக்கிறதற்கும், தரிசனத்தயும், தீர்க்கதரிசனத்தயும் முத்திரிக் கிறதற்கும், மகா பரிசுத்தமுள்ளவுர அபிஷேகம் பண்ணுவதற்கும், உன் ஜனத்தின் மேம், உன் பரிசுத்த நகரத்தின் மேம் 70 வாரங்கள் செல்ம்படி குறிக்கப்பட்டுள்ளது. இப்போதும் நீ உணர்ந்து கொள்ள வேண்டியது என்னவென்றால், எருசலேம திரும்ப எடுப்பித்துக் கட்டுவதற்கான கட்டள வெளிப்படுவது முதல், பிரபுவாகிய மேசியா வருமட்டும் ஏழுவாரமும், அறுபத்திரண்டு வாரமும் செல்ம். அவகளில் வீதிகளும், அலங்கங்களும் மறுபடியும் கட்டப்படும். ஆனாம் இடுக்கமான காலங்களில் இப்படியாகும். அந்த 62 வாரங்களுக்குப் பிறகு மேசியா சங்கரிக்கப்படுவார். ஆனாம் தமக்காக அல்ல; பரிசுத்த நகரத்தயும், பரிசுத்த ஸ்தலத்தயும் வரப்போகிற பிரபுவின் (ரோம்பிரபு தீத்துராயனின் இராணுவம்) ஜனங்கள் அழித்துப் போடுவார்கள். அதன் முடிவு ஜலப்பிரவாகம் போலிருக்கும். முடிவு பரியந்தமும் யுத்தமும் நாசமும் உண்டாக நியமிக்கப்பட்டது. அவர் (மேசியா) ஒருவாரமளவும் (70ஆவது வாரம் அல்லது சூடசி வாரம்) அநேகருக்கு

உடன்படிக்கைய உறுதிபடுத்தி, அந்த வாரம் பாதி சென்ற போது, பலியையும், காணிக்கையையும் ஒழியப் பண்ணுவார். அருவருப்பான செட்டகளோடே பாழாக்குகிறவன் வந்து இறங்குவான். நிர்ணயிக்கப்பட்டு இருக்கிற நிர்மூலம் பாழாக்குகிறவன் மேல், தீருமட்டும் சொரியும் என்றான்” தானியேல் 9:23,27.

இந்த தீர்க்கதரிசனமானது, யூத யுக அறுவுடயின் ஆரம்பத்தையும் அதில் நமது கர்த்தர் பிரதான அறுவுடயாளராக பிரசன்னமாவுதயும் குறிப்பிடுகிறது. வேறு அநேக தீர்க்கதரிசனங்களும், சுவிசேஷ யுக அறுவுடயின் ஆரம்பத்தையும், அதில் நமது கர்த்தர் தமது இரண்டாம் வருகையில் பிரதான அறுவுடயாளராக இருப்பதையும், மிகவும் தெளிவாகக் குறிப்பிடுகின்றன. இந்த தீர்க்கதரிசன நிறவேறுதல், பொதுவாக தீர்க்க தரிசன நிறவேறுதல்கள் விளக்குவதாகவும், அதோடு காண்பிக்கப்பட இருக்கிற வேறொரு தீர்க்க தரிசனத்தில், ஒரு கருத்த நிலநிறுத்து வதாகவும் இருக்கிறது.

பல தீர்க்கதரிசனங்கள் ஒன்று சேர்ந்து கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகயின் நாளைக் குறிப்பிட்டு உறுதி செய்கிற போதும், இந்த ஒரு தீர்க்கதரிசனம் மட்டுமே, கிறிஸ்துவின் முதல் வருகயின் நாளை குறிப்பிடுவதாக உள்ளது. இந்த தீர்க்கதரிசனத்தின் நிறவேறுதல் ரூபகார படுத்தபடுமானால், அது கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகைக்குத் தொடர்பான வகை நாம் கணக்கிடவும், நிதானிக்கவும் நம்ம வழிநடத்தும். இந்த காரணத்திற்காகத்தான், இந்த தீர்க்க தரிசன நிறவேறுதல் இங்கே நாம் கொடுக்கிறோம். ஏனெனில் இதில் நாம் ரூபகாரபடுத்தப்போகிற சில நாட்கள், இயேசு கிறிஸ்துவின் இரண்டாம் வருகயப்பற்றிய தீர்க்க தரிசனங்கள் நாம் புரிந்து கொள்வதற்கும், இன்னும் அதிகமாக அதக் கவனிக்கவும் உதவியாக இருக்கும்.

தானியேல் 2,4,7,8 ஆகிய அதிகாரங்களில் எழுதப்பட்டுள்ளது போல், தானியேலுக்கு காண்பிக்கப்பட்ட எல்லா தரிசனங்களுமே, புறஜாதி இராஜ்யங்களின் வெற்றியையும், அவர்கள் உயர்த்தப்படுவதயுமே காண்பிக்கின்றன. ஆனால் தானியேலோ, இஸ்ரேல் நாட்டின் மீது தனிப்பற்று உடயவராக இருந்தார். எனினும் இஸ்ரேயலின் எதிர்காலத்தப் பற்றி அவருக்கு ஒன்றும் அறிவிக்கப்படவில்லை. ஆனால், தானியேல், எரேமியா தீர்க்கதரிசனத்தின் மூலம் (எரே 29:10, 2 நாளாகமம் 36:20,23) எருசலேமின் பாழ்கடிப்புகள் 70 வருடங்கள் வர நீடித்திருக்கும் என்பது அறிந்து கொண்டார். இந்த 70 வருடங்கள் முடியும் வேள வந்தது (தானி 9:2) என்பது அறிந்து, அவர் இஸ்ரேல் நாட்டிற்கு தேவனின் கிருப வர

வேண்டும் என்பதற்காக, ஊக்கத்தோடு ஜெபித்தார் (தானியேல் 9:17,19). அதன் பிறகு அவருக்குத் தேவதூதன் மூலமாக தேவனின் பதில் கிடத்தது.

இஸ்ரேயலின் சரித்திரத்தில் உறுதிபடுத்தப்பட்டுள்ள 70 வாரகாலப் பகுதியானது, எருசலேம் (ஆலயத்த அல்ல) திரும்ப எடுப்பித்துக் கட்டுவதற்கான கட்டள வெளிப்படுவதிலிருந்து ஆரம்பிக்கிறது. இந்த 70 வார காலப்பகுதியில் மாபெரும் காரியங்கள் நிறவேறவேண்டியிருந்தன. நகரமானது அவர்களுக்கு சாதகமில்லாத குழப்பமான சூழ்நிலையில் கட்டப்பட வேண்டியிருந்தது (நெகேமியா 4). அவர்களுடய அக்கிரமங்களுக்காக பாவ நிவர்த்தி செய்வதன் மூலம், பாவங்கள் தொலக்கப்பட்டு, நீதியானது நில நிறுத்தப்படும். வருடாவருடம் ஆடுமாடுகளின் இரத்தத்தினால் நிற வேற்றப்படுவது போல் அல்லாமல், இயேசு கிறிஸ்துவின் பலியினாலே நித்திய நீதி கொண்டு வரப்பட வேண்டும். யார் சரியான பலிய செத்து கிறாரோ அவர், நியாயப் பிரமாணத்தின் பலியையும், காணிக், க, ய யும் ஒழியப் பண்ணுவார் என்று தானியேலுக்கு அறிவிக்கப்பட்டது.

இந்தக் காலப்பகுதியில், நெடுங்காலமாக எதிர்பார்க்கப்பட்ட இஸ்ரேயலின் இரட்சகர் மேசியா வர வேண்டும். மேசியாவின் பிரசன்னத்திற்கு 69 வாரங்கள் செல்லவேண்டும் என்று குறிக்கப்பட்டு இருந்தது. அதற்குப் பிறகு மேசியா சங்கரிக்கப்படுவார். ஆனால் தமக்காக அல்ல. மேசியாவின் வருகைக்குப்பின், வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்ட இந்தக் கிருபயின் காலப்பகுதியில், கடசி வாரமாகிய 70ஆவது வாரமட்டுமே மீந்திருக்கும். அந்த வாரம் பாதி சென்ற போது, “தமது ஆத்துமாவ குற்ற நிவாரண பலியாக ஒப்பு கொடுத்து” (ஏசாயா 53:10,12) முன்னடயாளமாக செய்யப்பட்டு வந்த பலியையும், காணிக்கையையும் ஒழியப்பண்ணுவார் என்று முன்னூரக்கப்பட்டது.

ஒவ்வொரு நாளும் ஒவ்வொரு வருடமாக உருவகப்படுத்தினால், இந்த 70 வாரங்கள் அல்லது 490 நாட்களானது 490 வருடங்களக் குறிக்கிறது. 1 நாள் = 1 வருடம் என்ற உருவக எண்களின் விளக்கம், இயேசு கிறிஸ்துவின் முதல் வருகயின் காலக்கணக்கில் சரியாகப் பொருந்துவதால், இது மற்ற தீர்க்கதரிசனங்களின் உருவக எண்கள் மறவாய் கூறப்பட்டுள்ளது என்பது நமக்கு உணர்த்தி, அவர்கள் வெளிப்படக்கூடிய குறிப்பிட்ட காலம் வரும் வர நாம் அவற்றப் புரிந்துகொள்ள ஒரு கருவியாய் விளங்குகிறது. தானியேல், மற்ற யூதர்களும், இது நம்ப முடியாதது என்று நினத்தால் அத, அதற்குரிய சரியான காலத்தில் மறந்து விடக்கூடியது போலவும் அல்லது எசேக்கியேலில் சொல்லப்பட்டபடி காலமானது உருவகமாக கூறப்பட்டுள்ளது என்பதுப் புரிந்து கொண்டு,

இஸ்ரவேலின் மீட்பு எதிர்பார்த்திருந்தவர்களால் அது ஞாபகத்தில் வந்துகொள்ளக்கூடியது போலவும், இந்த தீர்க்கதரிசனம் எழுதப்பட்டுள்ளது. விசுவாசிகள் மேசியாவை எதிர்நோக்க அறிந்திருந்தார்கள் என்பது நிசயம். அவர் வந்த விதத்திற்கு ஏற்றுக்கொள்ள முடியாத நிலையிலிருந்த எல்லா மக்களும் கூட, அவரது வருகையினை எதிர்பார்த்து இருந்தனர் என்று லூக்கா 3:15இல் எழுதப்படும் இருக்கிறது.

இந்த 69 வாரங்கள் அல்லது 483 வருடங்கள் இயேசு, மேசியாவாக ஆக்கப்பட்ட வருடத்தில் முடிவுடகிறதே தவிர, அவர் பெத்லேமில் பிறந்த போது அல்ல, என்பது நாம் கவனிக்க வேண்டும். மேசியா என்ற எபிரேய வார்த்தைக்கு கிரேக்க மொழியில் கிறிஸ்து என்று பொருள்படும். கிறிஸ்து என்றால் அபிஷேகம் பண்ணப்பட்டவர் என்று பொருளாகும். இது நாமம் என்று சொல்வதக்காட்டும், சிறப்புப்பெயர் (title) என்பதே பொருந்தும். இயேசுகிறிஸ்து ஞானஸ்நானம் பெறும் வர அபிஷேகம் பண்ணப்பட்டவர் அல்ல. அப் 10:37, 38யும் மத்தேயு 3:16யும் ஒப்பிட்டுப் பார்க்கவும். எந்த சட்டத்தின்கீழ் கிறிஸ்து பிறந்தாரோ, எந்த சட்டத்திற்கு நிறவேற்றி, அது சிவயில் ஆணியடித்து ஒன்றுமில்லாதபடி குலத்து ஒரு முடிவுக்கு கொண்டு வந்தாரோ, அதுவர யூதர்களும், கிறிஸ்துவும் கீழ்ப்படிந்து நடக்க வேண்டிய அந்த நியாயப்பிரமாணத்தின்படி 30 வயதாகும் போது, பூரண மனிதப்பருவத்த அடந்து ஞானஸ்நானம் பெற்றார். ஆகவே இந்த தீர்க்கதரிசனத்தின் 69 வாரங்கள், இயேசு ஞானஸ்நானமும் அபிஷேகமும் பெற்ற போது முடிவுடந்தது. இதிலிருந்தே (இதற்கு முன்பல்ல) அவர் கிறிஸ்துவாக, மேசியாவாக அபிஷேகம் பண்ணப்பட்டவராக ஆனார். எனவே இந்த 69 வாரங்கள் அல்லது 483 வருடங்கள், கி.பி. 29இன் இலயுதிர் காலத்தில் முடிவுடந்தது. “எருசலேமத் திரும்ப எடுப்பித்துக் கட்டுவதற்கான கட்டள வெளிப்படுவது முதல் பிரபுவாகிய மேசியா வரும் மட்டும் 7 வாரமும் 62 வாரமும் செல்ம்” (தானியேல் 9:25) என்ற தீர்க்கதரிசனத்தின் பகுதி, இத்துடன் நிறவேறுகிறது. இதிலிருந்து 70ஆவது வாரம் ஆரம்பித்து, மற்ற வாரங்கள் போல் 1 நாள் = 1 வருடம் என்ற கணக்கில் நிறவேறியது என்று காண்கிறோம்.

இந்த காலப்பகுதியை, (490 வருடத்த) கோரேஸ் இராஜாவினால் கொடுக்கப்பட்ட தீர்ப்பு நடமுறப்படுத்துவதற்காக எஸ்றாவுக்கு அதிகாரத்துடன் உத்தரவு கொடுக்கப்பட்டத, அர்த்தசஷ்டா இராஜாவின 7ஆவது வருடத்திலிருந்து பெரும்பாலான எழுத்தாளர்கள் கணக்கிட

ஆரம்பித்தனர் (எஸ்றா 7:7,14; 1:3; 5:13; 6:12). கோரேஸ் இராஜாவினால் எஸ்றாவுக்கு கொடுக்கப்பட்ட இந்த உத்தரவு, ஆலயத்தையும் அதன் அலங்காரத்தையும் கட்டுவதற்கான கட்டள என்பதக் கவனிக்க வேண்டும். ஆனால் அர்த்த சஷ்டா இராஜாவின 20ஆம் வருடத்திலே அதுவர கட்ட படாமலிருந்த எருசலேமின் அலங்கார மறுபடியும் கட்ட நெகேமியாவுக்கு வேறொரு உத்தரவு கொடுக்கப்பட்டது (நெகேமியா 2:38; 6:15; 7:1). எருசலேம திரும்ப எடுப்பித்துக்கட்டுகிறதற்கு, இந்த கட்டள கொடுக்கப் பட்டதிலிருந்துதான், தானியேலின் தீர்க்கதரிசனம் கணக்கிடப்படவேண்டும். இந்தக் கணக்கு எல்லாவற்றிற்கும் இசுவாக இருந்தாம், கோரேஸ் இராஜாவப்பற்றி ஏசாயா ஒரு தீர்க்கதரிசனத்தில் சொல்கிறபடி “அவன் என் நகரத்தக் கட்டுவதோடு மட்டும் அல்லாமல், சிறப்பட்டு போனவர்களை விடுதலயாக்குவான்” (ஏசாயா45:13) என்கிற வசனத்திற்கு மட்டும் முரண்பாடாக இருப்பது போன்று தோன்றுகிறது. நாம் இந்த முரண்பாட்டிற்கு விளக்கம் கொடுப்போம். இங்குள்ள நகரம் என்கிற வார்த்தையானது “இர்” (ir) என்ற எபிரேய வார்த்தையிலிருந்து மொழி பெயர்க்கப்பட்டுள்ளது. ஆனால் இந்த “இர்” என்ற சொல்லிற்கு “முற்றம்” (சுவரால் ஆன இடம்) என்று பொருள்படும். எனவே ஆலயத்த சுற்றியுள்ள முற்றத்தின் சுவரப்பற்றியே இங்கு குறிப்பிடப்பட்டுள்ளது என்பது நாம் அறிந்து கொள்கிறோம். இந்த உண்மையானது மேலே சொல்லப்பட்ட கருத்திற்கு பொருந்துவதாக உள்ளது. “இர்” (ir) என்ற அதே எபிரேய வார்த்தை 2 இராஜா 20:4இல் முற்றம் என்று மொழி பெயர்க்கப்பட்டுள்ளது.

நெகேமியாவுக்கு உத்தரவு கொடுக்கப்பட்டது கி.மு. 445 என்று பொதுவாக சொல்லப்பட்டதாகும். ஆனால் டாக்டர் ஹேலி என்பவரது காலக்கணக்குப் புத்தகமும் (பக்கம் 449, 531) டாக்டர் பிரிஸ்டிவி என்பவரது ‘ஹார்மோனி ஆப் தி எவாஞ்சலிஸ்ட் (Harmony of the Evangelist) என்ற புத்தகமும் (பக்கம் 2438) நெகேமியா கட்டள பெற்ற வருடம், மேலே சொல்லப்பட்ட வருடத்திற்கு, 9வருடம் குறவாக உள்ளது என்று காண்பித்து, கி.மு. 454ஆம் வருடமே நெகேமியா உண்மையாகக் கட்டள பெற்ற வருடம் என்று கூறுகிறது. மேம் இந்த கி.மு.454ஆம் வருடத்துடன் எருசலேம திரும்ப எடுத்துக்கட்டுவதற்கான கட்டளயக் குறித்த தானியேலின் தீர்க்கதரிசனம் ஒத்துப்போகிறது.

இந்த 69 வாரங்கள் அல்லது 483 வருடங்கள் என்பது, பிரபுவாகிய மேசியா அபிஷேகம் பண்ணப்படும் நாளோடு முடிவுடகிறது. எனவே இந்த

69 உருவக வாரங்களாகிய 483 வருடத்திலிருந்து எருசலேமத் திரும்ப எடுப்பித்துக்கட்டுகிறதற்கான கட்டள வெளிப்பட்ட வருடமாகிய கி.மு. 454ஐ கழித்தோமானால் கி.பி. 29 கிடக்கிறது. இந்த வருடம்தான் மேசியா வெளிப்படுத்தப்பட்ட வருடமாகும். நாம் முந்தின அதிகாரத்தில் இயேசு கிறிஸ்துவின் பிறந்த நாள், நாம் ரூபகாரபடுத்தியதற்கு ஏற்றாற்போல, இயேசு தமது 30ஆம் வயதில் அதாவது கி.பி. 29ஆம்வருடம் அக்டோபர் மாதம் 3ஆம் நாள் யோவான் ஸ்நானகனால் ஞானஸ்நானம் பெற்று, பரிசுத்த ஆவியினால் அபிஷேகம் பண்ணப்பட்டார் என்று, நாம் முன்னமே காண்பித்ததற்கு இது இசுவாக உள்ளது.

நமது கர்த்தரின் மூன்றாம் வருட ஊழியம், அவர் சிவ மரணத்தோடு, அதாவது கி.பி. 33ஆம் வருடம் இலதுளிர் காலத்தின் பஸ்கா பண்டிகையோடு முடிவுட்கிறது. இப்படியாக அவர் வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்ட கிருபயின் கடசி வாரத்தப்பற்றிய தீர்க்கதரிசனத்த அதாவது 69 வாரங்களுக்குப் பிறகு மேசியா சங்கரிக்கப்படுவார்; ஆனாம் தமக்காக அல்ல. “அந்த வாரம் பாதி சென்ற போது அவர் பலியாயும், காணிக், கய்யும் ஒழியப்பண்ணுவார்” என்புத மிகவும் சரியாக நிறவேற்றினார்.

எனவே நியாயப்பிரமாணத்தின்படி செய்யப்பட்டு வந்த பலிகள் அனத்தும் அங்கேயே முடிவுற்றன; அதன்பிறகும் அவர்கள் வருடா வருடம் ஆசாரியன் மூலமாக செத்தப்பட்டு வந்த மிருக பலிகளையும், தூபவர்க்கங் களையும் அவர்கள் செய்து வந்தாங்கூட அவர்கள், எந்த விதத்திம் பாவங்களப் போக்க இயலாததால், அவர்கள் யேகோவா தேவனால் அங்கீகரிக்கப் படவில்லை. உண்மையான பலியாகிய கிறிஸ்து தம்மத்தாமே பலியாக ஒப்புக்கொடுத்து பாவங்கள் நீக்கிப்போட்டதின் நிமித்தம், (எபிரேயர் 9:26) உண்மையான பலி வந்ததால், மற்ற எந்த பலிகளையும் யேகோவா தேவன் அங்கீகரிப்பதற்கு அவசியமில்லாமல் போய்விட்டது.

மேசியா தனது மூன்றாம் வருடகால பலிய சிவயிலே நிறவேற்றினார் (யோவான் 19:30). எனவே பாவத்தத் தொலத்து, மானிடரின் அக்கிரமத்த நிவர்த்தி செய்து, தேவனிடம் முழுமையான நித்திய நீதிய வருவித்து, முன் அடயாளமாக இஸ்ரேல் மக்கள் நிறவேற்றி வந்த, முன் அடயாளமான வருடாந்திர நீதியப் போல் அல்லாமல் நித்திய நீதிய மனுக்குலத்திற்குக் கொண்டு வந்தார். மேசியாவின் மரணம் “உலகத்தோற்ற முதல், தேவன் தம்முடய பரிசுத்த தீர்க்கதரிசிகளின்

வாக்கினால் உரத்ததுமாயிருக்கிற இழந்து போனதத் திரும்பப்பெறும் காலங்களுக்கும், (அப்போஸ்தலர் 3:21) வரப்போகிற ஆசீர்வாதங்களுக் குறித்த தரிசனத்திற்கும், தீர்க்கதரிசனத்திற்கும் முத்திரயாக (நிற வேறுதலின் உத்திரவாதமாக) இருந்தது. ஆபிரகாமின் உடன்படிக்கையும், புது உடன்படிக்கையுமாகிய இவ்விரண்டு வாக்குத்தத்தங்களும் அவருடய விலயேறப்பெற்ற சுய இரத்தத்தினால் உறுதிப்படுத்தப்பட்டன (லூக்கா 22:20; I கொரிந்தியர் 11:25). அவர் ஏற்றுக்கொள்பவர்கள், அவருடய இரத்தமானது, ஆடுமாடுகளின் இரத்தத்தக் காட்டிம் அதிகமாகப் பாவங்களத் தொலத்து நித்திய நீதிய வருவிக்கிறதுமாயிருக்கிறது. 69 ஆவது வாரத்தின் முடிவில் மேசியா தேவனால் அபிஷேகம் பண்ணப்பட்டது போல, யூதர்களின் கிருபயின் காலத்தின் கடசி வாரம் அல்லது 70 ஆவது வாரத்தின் பிற்பகுதியாகிய மூன்றாம் வருடங்களின் ஆரம்பத்தில், அதாவது, பெந்தகொஸ்தே நாளில் அவர்ப் பின்பற்றிய மகாபரிசுத்தவான்கள் தேவனுடய பரிசுத்த ஆவியினால் அபிஷேகம் பண்ணப்பட்டார்கள்.

(அ) எனவே மீறுதல் தவிர்க்கிறதற்கும், பாவங்களத் தொலக் கிறதற்கும், அக்கிரமத்த நிவர்த்தி செய்கிறதற்கும், நித்திய நீதிய வருவிக்கிறதற்கும்;

(ஆ) தரிசனத்தயும் தீர்க்கதரிசனத்தயும் முத்திரிக்கிறதற்கும்;

(இ) மகாபரிசுத்தமுள்ளவர அபிஷேகம்பண்ணுவதற்கும், இப்படியாக உன் ஜனத்தின் மேம் உன் பரிசுத்த நகரத்தின் மேம் 70 வாரங்கள் செல்ம்படி குறிக்கப்பட்டது என்ற, தானியேல் 9:24ஆம் வசனம் நிறவேறியது. இந்த தீர்க்கதரிசனமானது, மேசியா பிரசன்னமாகியிருக்கும் காலப் பகுதியாகிய கடசி “வாரம்” வரும்வர, மேலே சொல்லப்பட்ட வேல்கள் (அ,ஆ,இ) அனத்தும் தள்ளிப்போடப்பட வேண்டும் என்புதக்காட்டவில்லை. ஆனாம் அவர்கள் மேசியாவ வரவேற்க, தங்களத் தாங்களே தயார் செய்து கொள்வது தங்கள் கடம என்புதயும், “புனித மக்கள்” என்று அவரால் அபிஷேகம் பண்ணப்பட்டு, பொதுவாக உலகமனத்தயும் ஆசீர்வதிப்பவர்களாக இருப்பார்கள் என்புதயும் அவர்கள் அறிந்திருந்தார்கள் என்பதில் சந்தேகமில்லை. அவர்கள் தங்களது நூற்றுக்கணக்கானவருட அனுபவத்திற்கு பின்னும், பாவத்தப் போக்கவும், அக்கிரமத்த நிவர்த்தி செய்வதற்கும் அவர்கள் தகுதி அற்றவர்களாகவே இருந்தனர் என்புதயும், பாவத்தத் தொலத்து, நொறுக்கப்பட்டவர்களுக்கு நீதிய கொடுக்கக் கூடிய மாபெரும் வேலயு செய்ய சரியான ஈடுபலி தேவப்படுகிறது என்புதயும் உணராது இருந்தனர்.

கூடசி வாரத்தில் பாதி சென்ற போது மேசியா சங்கரிக்கப்படுவார் என்பதக்காட்டும் தானியேலின் தீர்க்கதரிசனமானது, அவருடய மக்களில் பலர் அவ்வாரத்தின் மத்தியில் இருந்ததனால், புனித மற்றவர்களாய் இருப்பார்கள் என்றோ, அதனால் அவர்கள் (மத்தேயு 23:38) தூரத்தியடிக்கப்படுவார்கள் என்றோ காட்டவில்லை. வேறொரு தீர்க்கதரிசி இடப்பற்றிக் கூறும்போது, ‘அவர் நீதியோடே சீக்கிரமாய் தம்முடய காரியத்த நிறவேற்றுவார் என்று கூறுகிறார்.’ அவருடய மகாபரிசுத்தவான்கள அபிஷேகம் பண்ணுவதத்தவிர, மற்ற எல்லா வேலுகளையும் அவரது ஊழியக்காலமாகிய பாதி வாரத்திற்குள்ளாக (மூன்றர வருடத்திற்குள்ளாக) நிறவேற்றி முடிப்பார்.

கிறிஸ்துவின் சி,வ மரணத்திற்கு பின் 70ஆவது வாரத்தில் மீதியுள்ள அந்த மூன்றர வருடம் என்னவாயிற்று? யேகோவா தேவன் இஸ்ரவேலருக்கு கிருபயின் காலமாக 70 வாரத்த வாக்குத்தத்தம் பண்ணிவிட்டு, உண்மயிலே அவர்களுக்கு 69½ வாரங்கள் மட்டும்தான் கிருபய அளித்தாரா? முதலில் மேல் எழுந்த வாரியாகப் பார்க்கும் போது குறிப்பாகக் கூடசி வாரம் பாதி சென்ற போது, கிறிஸ்துவினுடய தீர்மானம் இருந்த போதும், மரணத்திற்கு 5 நாட்க்கு முன், அவர் அந்த நகரத்திற்காக அழுது, ‘உங்கள் வீடு உங்களுக்குப் பாழாக்கிவிடப்படும்’ என்று கூறி, கவிட்டதப் பார்க்கும் போது, அவர்களுடய கிருப காலம் 69½ வாரங்கள் மட்டும் தான் என்பது போல் தோன்றுகிறது. ஆனால் அது அப்படியல்ல. யேகோவா தேவனுக்கு ஆதிமுதல் அந்தம்வர தெரியும். அவர்களுக்கு 70 வாரம் என்று வாக்குத்தத்தம் செய்திருந்தால், அது நிசயமாக 70 வாரமாகத்தான் இருக்கும். எனவே கிறிஸ்துவின் சி,வ மரணத்திற்குப்பின்பு, அவர்களுடய தேசம் முழுவதும் பாழாக்கிவிடப்பட்டது என்று எண்ணாமல், மூன்றர வருடங்களாக அம்மக்களுக்குக் கிடத்த கிருபுகள், நாம் கவனித்துப் பார்க்கவேண்டும்.

இஸ்ரவேலர் ஒரு தேசமாக அந்த 70ஆவது வாரத்தின் பாதிக்கு மேல் அவர்களுக்குரிய சோதனயில் தொடர முடியாமல் கிருபய இழந்து, வெறுமயாக்கப்பட்டு போனதற்கு காரணம் என்னவெனில், தேவன் தாமே முன்னுணர்ந்து, முன்னதாகவே அறிவித்திருந்தும் இஸ்ரவேலர், தேவனால் அனுப்பப்பட்ட, மேசியாவ தங்கள் இராஜாவாக ஏற்றுக்கொள்ளாமல் தள்ளிப்போட்டதினால், ஆவிக்குரிய கிருபயயும், பிரதான கிருபயயும் மட்டுமல்லாமல் பூமிக்குரிய கிருபயயும் பெற்றுக் கொள்ளும் தகுதிய இழந்தனர். எனவே அவர்களுடய காலத்தின் மீதமிருந்த பகுதியில் (மூன்றர வருடங்களில்) மிகவும் புனிதமாகவும்,

தூய்மயாகவும் இருக்கும் மீதமுள்ள கொஞ்ச மக்களில் யாருக்கு பேருதவியாக இருக்குமோ, அவர்களுக்கு மட்டும் கிருப அதிகமாக பெருகியது. (ஏசாயா 10:22, 23ஐ ரோமர் 9:28 உடன் ஒப்பிட்டு பார்க்கவும்). இந்த தயவு அதிகரித்தல், பெந்தேகொஸ்தே நாளில் ஆரம்பித்து, விசேஷித்த தயவு காலத்தில் அநேகமாக, தேசத்தின் விளந்த கோதும் மணிகள் அனவருக்கும் சென்றடந்ததோடு, அதிக அதிகமாய் காட்டப்பட்ட ஆவிக்குரிய அனுகூலங்களின் கீழ், தெரிந்துகொள்ளப்பட்ட இந்த கூட்டத்திற்கு 3½ வருடங்களாக தனிப்பட்ட கவனத்தயும், ஊழியத்தயும் அது கொடுத்தது. முதல் சில நாட்களின் பலன்களக்காண அப்போஸ்தலர் 2:41யும் 4:4யும் பார்க்கவும்.

இப்படிப்பட்ட கோதும் மணிகள் எருசலேயில் சேர்க்க வேண்டும் என்பதற்காகத்தான், இயேசு கிறிஸ்து எல்லோருக்காகவும் மரணத்த ருசிபார்த்திருந்த போதும், சவிசேஷம் எல்லோருக்கும் பிரசங்கிக்கப்பட தீர்மானம் இருந்த போதும், கிறிஸ்து தம்முடய சீஷர்களுக்கு எருசலேயில் முதல் முதலில் ஊழியத்த ஆரம்பிக்கக் கட்டளயிட்டார். யூதர்குளப் போல, புறஜாதிகளுக்கு விசேஷமான கிருபயின் காலத்த தேவன் அவர்களுக்குக் கட்டளயிடும் வர, அதாவது இஸ்ரவேல் மக்களுக்கு வாக்குத்தத்தம் பண்ணப்பட்ட மூன்றர வருட கிருபயின் காலம் முடியும் வர, சீஷர்கள் மற்றவர்களுக்கு சத்தியத்த பிரசங்கிக்காமம், அவர்களின் ஊழியத்த விட்டுவிடாமம் இருக்கக் கட்டளயிட்டார் (அப் 10).

காலக்கணக்கு வல்நர்கள், கொர்நேலியுவுக்கு மனமாற்றம் ஏற்பட்ட நாட யூகமாக மட்டுமே சொல்லக்கூடும். எனவே இது கி.பி. 37 லிருந்து கி.பி. 40க்குள் நடந்திருக்கலாம் என்று நிதானிக்கப்படுகிறது. ஆனால் நாம் கவனித்துக் கொண்டிருக்கும் தீர்க்கதரிசனத்தின்படி அதாவது கி.பி.36இன் இலயுதீர் காலத்தில், இது நடந்திருக்கும் என்பதில் சந்தேகமில்லை. இந்த கி.பி. 36இல் தான் இஸ்ரவேலின் கிருப காலமாகிய 70 வாரங்கள் அல்லது 490 வருடங்கள் முடிவுகிறது. இஸ்ரவேலின் விசேஷ கிருபயின் காலம் அப்போது முடிந்துவிட்ட படியால், மிகவும் சரியாக, அதே வருடத்தில் சவிசேஷம் புறஜாதியாருக்கு அனுப்பப்பட்டிருக்க வேண்டும். அதன் பின் இஸ்ரவேல் மக்களுக்குக் கிடத்த கிருப குறவாக இருந்தாம், இஸ்ரவேலரிடமிருந்து சவிசேஷம் முற்றிமாக நீக்கப்படாமல், புறஜாதி மக்குளப் போலவே இவர்களும் நடத்தப்பட்டனர். ஏனெனில் மகா பரிசுத்தமுள்ளவர் தேர்ந்தெடுக்கப்பட்டு விட்டபடியால், இனி சவிசேஷமானது

அவர்களுக்கு மட்டும் உரியதாயிராமல் சுவிசேஷத்தக் கேட்க மனதுள்ள யாவருக்கும் அது கிடக்கக் கூடியதாக உள்ளது.

அந்த 70 வாரங்களுக்குப் பிறகு தத்தளிப்பும் துன்பமும் தானியேல் 9:26,27இல் சொல்லப்பட்டபடி அவர்களுக்கு வந்தது. ரோம பிரபு வந்து, ஒரு வெள்ளத்தால் சேதம் அடவது போல, ஆலயத்தையும், நகரத்தையும் அழித்து, பேரிழப்பும் அழிவையும் ஏற்படுத்திசென்றான். அவர்களால் மறுதலிக்கப்பட்ட மேசியா அவர்கள் மேல், பலவித தீமகன வரவிட்டார். அவர்களுக்குத்தேவயான அளவுக்கு நிர்ணயம் பண்ணப்பட்ட காலம் வர அதாவது “எருசலேமுடன் பட்சமாய் பேசி அதின் போர் முடிந்தது என்றும், அதன் அக்கிரமம் நிவிர்த்தியாயிற்று என்றும் அதற்கு கூறுங்கள்” (ஏசாயா 40:2) என்று அவர் சொல்லும் வர, அந்தத் தீமகன் அவர்கள் மேல் தொடர்ந்து இருக்கும். இந்த இடப்பட்ட நேரத்தில், நிர்ணயிக்கப்பட்டு இருக்கிற நிர்மூலம் பாழாக்குகிறவன் மேல் தீருமட்டும், அதாவது பாத்திரம் வருத்தத்தால் நிறந்து அவர்கள் “கர்த்தருடய நாமத்தினால் வருகிறவர் ஸ்தோத்தரிக்கப்பட்டவர்” என்று அவர்கள் சொல்லும் வரக்கும், தீமகன் கொடுக்கப்படும். இப்போதே இஸ்ரவேலின் மீட்பு அல்லது விடியற்காலம் உதயமாவதால் தேவனுக்கு நன்றி. அவர்களுடய பாழ்கடிப்பும் துன்பமும் முடிவுக்கு வராவிட்டாம், தன் ஒரே பேரான பிள்ளக்காக புலம்புகிறது போல, அவருக்காக புலம்புகிற வேளையில், (சகரியா 12:10), அவர்கள் தாங்கள் குத்தினவர, தங்களது தப்பெண்ணத்துடன் கூடிய குருடான மனதுடன், மங்கலாக காணும்படியான காலகட்டத்திற்கு ஒவ்வொரு மணி நேரமும் அவசரப்படுத்துகிறது.

நாம் இங்கே ஆராய்ந்த வேத வசனத்தப் படிக்கும் போது சிலர் தீர்க்கதரிசன வார்த்தகளின் அமப்புக்ள சரியாகப் புரிந்து கொள்வதில் தோல்வியுற்று குழப்பத்திற்கும் தவறுக்கும் ஆளாகின்றனர். மேசியாவுடன் ரோம பிரபுவ குழப்பிக் கொள்கின்றனர். ஆகயால் இந்தப் பாடத்தின் ஆரம்பத்தில் இந்த வேதாகமப் பகுதியில் அடப்புக்குறிக்குள் போடப் பட்டிருக்கும் விளக்கங்கள மிகவும் சரியாகப் படிக்கும்படி நாம் யோசனை கூறுகிறோம்.



## அத்தியாயம் 4

### புறஜாதியாரின் காலம்

எது புறஜாதியாரின் காலம் என சொல்லப்படுகிறது? , அவற்றின் ஆரம்பம், அவர்களின் கால அளவு; அவர்களின் முடிவு கி.பி. 1914 , இதனால் ஏற்படுகின்ற நிகழ்சிகள், இதை தொடர்ந்து நடக்க வேண்டிய நிகழ்சிகள், சொல்லர்த்தமான காலமும், அடயாளமான காலமும், ஒரு குறிப்பிடத்தகுந்த முன்னடயாளம்,தற்கால அறிகுறிகள், தேவனுடய இராஜ்யம், புறஜாதியாரின் ஆளுக்ய அழித்தல், ஆகயால் புறஜாதியார் இராஜ்யத்தின் அழிவுக்கு முன்னே தேவராஜ்யத்தின் ஸ்தாபகம், கி.பி. 1914க்கு முன்பே, புறஜாதி இராஜ்யங்களால் ஏன் எதிர்க்கப் படுகிறதுகூடசியிலே எப்படி ஏன் எல்லோரும் சந்தோஷத்தோடே அத ஏற்றுக்கொள்வார்கள்,எல்லா ஜாதிகளும் விரும்பப்பட்டவர் வருவார்.

“புறஜாதியாரின் காலம் நிறவேறும் வரக்கும், எருசலேம் புறஜாதியாரால் மிதிக்கப்படும்.” லூக்கா 21 : 24

தேவனுடய இராஜ்யத்திற்கு முன்னடயாளமாக இருந்த இஸ்ரவேல் இராஜ்யம் நீக்கப்பட்டது முதல் (எசேக்கியேல் 21:25,27) தேவனுடய உண்மயான இராஜ்யம் துவங்கும் காலம் வரக்கும் உள்ள இடப்பட்ட உலக சரித்திரப் பகுதியத்தான், நம்முடய கர்த்தராகிய கிறிஸ்து “புறஜாதியாரின் காலம்” என்று அழக்கிறார். தேவனுடய அந்த இராஜ்யத்தின் துவக்கத்தில், கிறிஸ்து தமது வல்லமயின் தூதரோடும், அவருடய பரிசுத்தவான்களில் மகிம்படத்தக்கவராயும் வருவார் (2 தெசலோனிக்கேயர் 1:9).

இந்த இடப்பட்ட (புறஜாதியாரின்) காலப்பகுதியில் உலகமானது புறஜாதியாரின் இராஜாங்கங்களால் ஆளப்பட வேண்டியதாயிருக்கிறது. மாமசீக, மற்றும் ஆவிக்குரிய இஸ்ரவேலர்கள் எல்லோரும், புறஜாதியாரின் காலம் முடியும் வர, அவர்களது அதிகாரத்தின் கீழ் இருக்க வேண்டியவர்களாக இருக்கிறார்கள். தேவன் அந்த புறஜாதியாரின் அரசாங்கத்த அங்கீகரிக்காமலோ, அல்லது கட்டளையிடாமலோ இருந்தாம்கூட, அவர் அவர்களது ஆளுக்ய அனுமதிக்கிறார். மற்றொரு விதமாக சொல்வோ